



Facebook



P.2 市民玩命追風  
康署無力追人

P.3 路試排8個月  
申訴署12招優化



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.9.6 | 星期五

# 假半價 茅台酒 台扮熟客 水貨

## 樽頂齒輪圖案少1格 工廈檢1300支冒牌烈酒

中秋前夕，海關接獲商標持有人投訴，懷疑有人賣假酒圖利，經調查後，上月底在一工廈搗破賣冒牌烈酒的營業處所及儲存倉庫單位，檢獲約1,300支不同牌子及年份冒牌烈酒，其中包括茅台、軒尼詩、麥卡倫等，估計市值共約290萬元。行動中，以涉嫌違反商品說明條例，拘捕1名70歲負責人，據悉他為一間酒類貿易公司商業登記持有人。海關已將樣本送往政府化驗所測試，初步顯示不含甲醇，同時呼籲消費者光顧信譽良好店舖，如對產品真偽有懷疑，應先向有關商標持有人或其代理商查詢。



海關在葵涌工廈搗破假酒儲存倉及營業處所，左為吳家俊。

海關版權及商標調查科一般調查組高級調查主任吳家俊昨日向傳媒講述行動詳情指，海關在商標持有人協助下，今年8月27日於葵涌一工廈內搗破賣假酒的供應商營業處所和儲存倉庫，兩個單位處於不同樓層，以掩人耳目。另外，供應商為免引起執法人員注意，亦不設網頁或在社交平台推銷，只透過電話與熟客聯絡，訛稱有低價水貨批次名酒供應，實質以水貨為名賣假酒，一般低於正價兩成至半價吸引顧客，價錢由400元至3萬元不等。其中最貴一支「巨型茅台」，正價應為6萬元，該處只售3萬

元。此外，一般售價約3,000元的烈酒，假酒僅售約三分之一價錢約1,300元左右。

### 軒尼詩假標記印刷深淺不一

行動中，海關共檢獲1,300支冒牌烈酒，包括不同年份及不同顏色特別版的茅台酒，由於牽涉市民健康，海關已經將涉案懷疑冒牌烈酒樣本送往政府化驗所作測試，初步測試結果顯示樣本不含甲醇。至於酒精的成分仍要進一步檢驗。初步未有接獲消費者因飲用這些假酒不適。案件仍在調查，不排除會有更多人被捕。

海關指，假酒製造商可能因成本或技術問題，包裝十分粗疏，只要消費者保持警惕，可以分辨出來。例如一款2009年生產「貴州茅台酒」，樽頂的五星齒輪圖案，正牌由14格的齒輪組成，冒牌則僅有13格，另正牌樽頂帽套位置印有較細緻的中文字商標字體及生產序號，而冒牌酒的字體比例拉長、印刷較為粗疏。另一款「軒尼詩 V.S.O.P」真酒有雷射標記，樽身標籤貼紙有壓紋圖案，印刷完整、深淺程度合理，但冒牌酒的貼紙沒有壓紋，標記的印刷深淺不一，亦不完整。

海關表示，臨近中秋，關員會繼續加強巡查及打擊售賣冒牌節慶食品和物品的活動，呼籲消費者應光顧信譽良好的店舖，如對產品真偽有懷疑，應先向有關商標持有人或其代理商查詢。商戶於採購物品時亦應小心謹慎，售賣冒牌物品屬嚴重罪行，須負上刑責。



2009年產酒

### 貴州茅台酒 包裝設計對比



2009年產酒



樽頂  
「五星齒輪」圖案  
由14個齒輪組成



樽頂  
「五星齒輪」圖案  
由13個齒輪組成



帽套  
字體比例合理、  
印刷較為細緻。



帽套  
字體比例拉長、  
印刷較為粗疏。



檢獲的假酒包括不同品牌。

### 軒尼詩 V.S.O.P 包裝設計對比



雷射標記完整  
字體較清晰



雷射標記不完整  
字體較模糊



標籤貼紙有壓紋  
造工較精緻



標籤貼紙沒有壓紋  
造工較粗糙

## Tg 賣淫群組「兼職女友」吸客 警拘主腦等6人

一對情侶在社交平台 Telegram 開設名為「兼職女友」的群組，以此平台經營賣淫活動，吸納逾2.5萬會員支付月費瀏覽嫖妓資

訊，並利用逾20個親友及傀儡銀行戶口，清洗超過1,300萬元犯罪得益。警方前日(4日)展開代號「烈箭」行動，以「串謀依靠

他人賣淫收入為生」及「洗黑錢」罪拘捕6人，包括主腦情侶。

被捕的3男3女，年齡介乎22至61歲。行動中警方檢獲10部手提電話及2部手提電腦，以及凍結相關戶口內200萬元懷疑犯罪得益。

網絡安全及科技罪案調查科科技罪案組總督察孫伊琪昨日簡述案情指，該群組已活躍超過一年，嫖客繳付每月數百元的月費可成為「VIP」會員，可瀏覽包括其他會員對性工作者服務的評價等，同時平台會透過收取額外費用，向會員推介評價較高的性工作者。警方會繼續追查有關案件，不排除有更多人被捕。



今日天氣 多雲驟雨 狂風雷暴 26-29°C 濕度 80-95%

爆料專線:(852)6066 8769 每人限取一份